



讲“良心”、守“本分” 履职尽责守初心

金山区优秀党务工作者、枫泾镇新黎村党总支书记、主任姚卫东



“入党是一项光荣，也是一份责任。誓言不仅是靠说的，更靠的是要做。”这是枫泾镇新黎村党总支书记、主任姚卫东在党史学习教育中的一段话。

1994年，姚卫东来到村委会工作，担任兴塔镇新光村总会计。工作期间，他认真负责，严格按照财经纪律执行工作。1999年经过组织考验、培养，姚卫东正式加入中国共产党，成为一名光荣的中共党员。在提交

入党申请书时，村党总支书记曾问他为什么要入党？“入党是我心中的梦，我在村里工作的工作职责就是为人民服务。”姚卫东的一番话让老书记欣慰不已。由于出生在一个普通的农民家庭，姚卫东从小受到父母的教育就是做人要有“良心”、要本分。“直到今天，我也一直以‘良心’、‘本分’作为自己的行事准绳。”

自担任新黎村村干部以来，姚卫东爱岗敬业、为民办事，无

论大事、小事、难事，他都能第一时间赶到现场帮忙处理。在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来，姚卫东带领班子成员，始终投身于疫情防控工作的第一线。身边的同事都知道，姚卫东患有膝盖积水，一遇到寒冷天气，膝盖肿的像馒头，走路都不方便。但是为了确保做到对可疑情况早发现、早报告，姚卫东克服身体病痛，那段时间里深入夜间道口值守一线，坚持每夜道口查访，体现了一名共产党员担当与责任。

自2019年开展“美丽乡村·幸福家园”乡村环境大整治工作以来，姚卫东表示美丽乡村建设旨在提升村民人居环境，做好环境整治，村民配合是关键、村民自治是目的。为更好地开展工作，他长期奔走在村民宅基墙头，宣传引导村民清理宅前屋后垃圾，养成健康整洁生活习惯。同时，建立健全标准“我”制定，考核“我”来评，党员“我”先行的管理机制。充分尊重村民意愿、听取村民意见，建立村委会、村民等各方共谋、共建、共

管、共评、共享机制。截止到2020年12月，新黎村已完成美丽乡村示范户创建97.78%。在“美丽乡村-幸福家园”创建，全区评比中获得前50名。

作为村党总支书记的姚卫东深刻认识到，党的基层组织是党在战斗的堡垒，是党的全部工作和战斗力的基础，基层党组织中的广大党员干部，同广大村民群众生活在一起，工作在一

起，是联系群众最广、解决群众问题最多、带领群众实现乡村振兴的领路人。因此，他坚持把基层党组织建设放在重中之重的位置，常抓不懈。通过总结提炼，新黎村以“三事两议”工作法，把基层党组织和村务活动纳入了经常化、制度化、规范化的轨道，用制度规范党务、村务，用制度规范言行，增强了干部群众的民主意识和依制度办事的自觉性。



“戎马一生”为招商，有“位”要有“为”

金山区优秀共产党员、枫泾镇兴塔经济园区党支部书记张永华

一枚党徽一份责任，张永华入党17载，始终怀揣一颗拳拳之心，发挥党员的先进模范带头作用。自1998年从事招商引资工作以来，张永华23年如一日，兢兢业业，带领兴塔经济园区全体党员和职工砥砺前行、不断向前，为枫泾特色小镇建设乘风破浪。

作为党支部书记，张永华切实履行党建工作第一责任人的职责，紧抓党风廉政建设；作为一名党员干部，他始终坚持发挥党员先锋模范作用，积极参加各类学习及志愿者活动，教育大家要牢固树立廉洁自律、艰苦朴素和遵纪守法的意识，严格规范自己的一言一行。

多年来，张永华时刻铭记入党誓词，时刻把群众路线植根于自己的思想中。不管工作再忙，他都不忘学习，始终坚持有“位”要有“为”的信念。在工作中，坚持以党建为引领，积极开展兴塔私营公司党支部“不忘初心，牢记使命”、“党史学习”主题教育活动，进一步团结干部职工，增强理想信念，提升了支部的



凝聚力。在他的带领下，2019年上海兴塔私营经济投资开发公司党支部被评为“金山区先进基层党组织”。

2020年在面对外部激烈的竞争挑战和新冠疫情突袭、减税降费政策调整等大环境下，张永华坚持“树立信心，破解难题，逆流而上，寻求突破”，带领园区不断创新工作思路，拓宽招商渠道，优化税源结构，增添发展动力，为园区转型升级谋求新方向。2018-2020年，兴塔经济园区合计招商企业2669户，较预定目标2400户超额完成269

户，完成率112.1%，三年合计完成税收243342万元，年均增长10.1%。园区现有四大特色招商产业，医疗器械经营企业，科技型企业，文化创意型企业和金融服务业企业，共计企业1111户，占园区户数总数的12.38%。

按照“量质并举、以质为先”的发展原则，张永华不断整合招商资源，助推特色产业发展。2019年他借助武汉九州通医药集团在武汉承办“大健康博览会”的契机，带队前往武汉设台参展，深度推介兴塔经济园区医疗器械招商政策，招商优质医疗器械经营企业，以此进一步加大对外省市招商的探索力度，甄选有实力有经验的招商点进行合作，并在北京、成都等地设立招商办事处进行招商。

2018年，他积极倡导园区联

合网络公司共同研发上线了“兴塔-爱我园区”招商管理服务平台，为企业提供注册登记、证照变更、税务查询、档案查询等服务，提高园区企业管理的能级，让服务变得更加规范化、多元化和便捷化。

根据管理服务的实际需要，他组织园区中层干部成立重点企业专项服务小组，大力推进重点领域服务，把与大户、优质户的沟通交流纳入常态工作，不定期邀请市场监管局、税务局等行政部门现场指导，不断优化营商

环境。同时，成立招商中介管理联络小组，加大对招商中介的管理联络，加速重点信息传导，助力优质企业快速落户，提高新办企业产税效率。

23年来，他时刻秉承诚信招商、真诚服务的理念，“戎马一生”为招商。张永华说，“未来将继续以招商工作为中心，不断汲取群众智慧，创新党建和招商工作的新机制，激发党员和职工们的工作热情，为开创兴塔经济园区的新局面不懈努力，为“上海湾区”城市品牌建设贡献更大力量。”



粒粒皆辛苦！揭示一粒米的诞生过程

锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。古诗《悯农》寥寥几句，即道出了农民伯伯的辛苦，以及盘中餐的来之不易。

水稻是人类重要的粮食作物之一，耕种与食用的历史都相当悠久。全世界有一半的人口食用稻，主要在亚洲、欧洲南部和热带美洲及非洲部分地区。稻的总产量占世界粮食作物产量第三位，所以联合国将2004年定为“国际稻米年”。你知道吗？每一粒小小的水稻，背后其实都是一个故事，它们的成长需要经历多重考验，才能成为人们的盘中餐。

那么，水稻种子是怎样经过农民伯伯的辛勤劳作，成长为一株株金黄稻穗的呢？接下来，我们一起来见证下一粒米的诞生吧！

第一关：选种

种植水稻前，需要先选出优良、饱满的稻种，以便培养出好的稻苗。

稻种培育成功后，就会冲破外衣，吐露新芽，形成秧苗。

第二关：播种

秧苗培育成功，农民伯伯就要对秧苗进行播种，蹲腿弯腰是日常操作。

插秧前，需要前需要整地，用旋耕机或水耙等整平田面。

插秧时，要注意插秧的质量，深度、宽度都非常有讲究。插秧完毕，还需要灌水。

第三关：成长

播种完毕，秧苗就会不断茁壮成长，它们需要吸收大量的营养，如水分、阳光等，而农民伯伯还需要给它们施肥。只要吸收足够的营养，水稻才能好好成长。

第四关：“历劫”

施肥就能静待丰收了？没那么简单！

水稻在成长过程中，还需要历经“九九八十一难”，如杂草、病虫害、干旱、洪涝等因素，都有可能是水稻的对手，影响他们的成长。

在此过程中，不管日晒雨淋，农民伯伯都需要付出很多汗水，才能够保护它们。

第五关：割稻

待到稻谷成熟时，稻穗低垂，黄金饱满，随风摇摆。此时农民伯伯就可以收割稻谷了。

稻谷成熟时，正是天热的时候，让人喘不过气的时候，稻谷经过干燥、筛选、去壳等多步骤处理，就会变成香甜的白米饭了。

从一粒种子变成白花花的稻米，这段旅程通常要110-130天，期间离不开阳光雨露，更离不开人们的辛勤耕作。

如今，很多人的日子变好了，但却没有那么多珍惜米饭了，它们有的被剩在了饭碗里、倒进了垃圾桶里……

事实上，这个世界还有很多人因为没有饭吃而饱受饥饿折磨，希望大家都能爱惜粮食。

食堂招租公告

枫泾交通枢纽食堂拟对外出租，地址：枫泾镇滨滨路888号枫泾交通枢纽内，面积：245平方米(含小卖部)。

要求：具备一定餐饮经营管理经验且信誉良好的企业、个人。

联系人：钟先生

联系电话：13651855777

招租人：上海新枫泾建设发展有限公司

2021年10月18日